
Trpezlivosť ako znak vernosti
Niekto vyjadril význam trpezlivosti 

týmito slovami: „Trpezlivosť nie je apatia 
a  neúčasť, ale naopak úsilie a  sústrede-
nosť.“

Pripomína mi to slová z  knihy Zjavenie 
Jána: „V  tomto je trpezlivosť svätých, ktorí 
zachovávajú Božie prikázania a  vieru v  Je-
žiša“ (Zj 14,12). 

Ak premýšľame o tom, s čím vstúpiť do 
nového roku 2026, akou cnosťou by mal byť 

charakteristický náš kresťanský život, potom je to trpezlivosť.
Milé sestry, milí bratia v Kristovi Ježišovi, do nového roku 2026 nám všetkým prajem 

trpezlivosť, o ktorej hovorí Písmo v poslednej knihe. Je to trpezlivosť, ktorá je charakte-
ristická pre Boží ľud v poslednej dobe. Pretože Boží ľud sa v poslednej dobe nelíši tým, že 
má viac informácií, ale tým, komu je verný.

Nech je naša viera v Ježiša Krista neprehliadnuteľná a nech naša trpezlivosť v nasledo-
vaní Krista inšpiruje a motivuje každého, kto túži po svätosti.

František Kolesár, predseda CASD, SZ

Nový rok, nové nebo, 
niet sa čoho báť

Erton C. Köhler, predseda Generálnej konferencie Cirkvi 
adventistov siedmeho dňa

Kalendár sa otočil, no krik sveta nezmizol. Zatiaľ čo 
pre niektorých žiarili farebné ohňostroje, milióny ľudí 
vstupovali do nového roka za dunenia delostrelectva, 
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sirén a  bômb. Vojny pokračujú na viacerých kontinentoch, humanitárne katastrofy sa 
prehlbujú, niektoré krajiny prežívajú vnútorné otrasy a  miesta, ktoré kedysi poznali 
pokoj, dnes čelia bezprecedentnému násiliu. Veľmoci znovu potvrdzujú svoje arzenály 
na nukleárnej šachovnici. Vzťahy medzi nimi sú napäté a  vojenské cvičenia narúšajú 
architektúru globálnej bezpečnosti. Všetky tieto skutočnosti potvrdzujú najaktuálnej-
šiu diagnózu: žijeme v  období historicky vysokej miery ozbrojených konfliktov. Ak sa 
situácia nezlepší, čo potom?

Písmo na takýto scenár upozornilo už dávno. „Budete počuť o  vojnách a  chýroch 
o  vojnách. Hľaďte, aby ste sa neľakali“ (Mt 24,6).  Ježišovo slovo nie je naivné; je 
suverénne. Nepopiera realitu konfliktov, no v yzý va svoj ľud na zmysluplný život bez 
paniky. Preto, keď vstupujeme do roku 2026, nech je naším oporným bodom nie eufó -
ria z nového, ale istota večného. Bude lepšie? Áno – a naveky. „Podľa jeho prisľúbenia 
očakávame nové nebo a  novú zem, v  ktor ých prebý va spravodlivosť“ (2Pt 3,13). Pre 
adventného kresťana nádej neignoruje poplachy; načúva však ešte hlasnejšej trúbe. 
„Očakávajúc blahoslavenú nádej a zjavenie sláv y nášho veľkého Boha a Spasiteľa Ježiša 
Krista“ (Tít 2,13).

Biblický, prorocký hlas volá cirkev k odpovedi misiou, nie strachom. Rýchly anjel zves-
tuje večné evanjelium celému svetu – nečaká na stabilitu, aby ho hlásal (Zj 14,6). Tam, 
kde rastie neistota, posilňuje sa identita. Keď sa rozširuje násilie, rozširuje sa aj súcit. 
A keď sa geopolitika chveje, vernosť stojí pevne. „Keď sa to začne diať, vzpriamte sa a zo- 
dvihnite hlavy, lebo sa blíži vaše vykúpenie“ (Lk 21,28). Uprostred búrky zakotvuje naše 
srdcia Slovo: „Boh je naším útočišťom a silou, osvedčenou pomocou v súžení“ (Ž 46,2).

Naši priekopníci nás už naučili, ako vytrvať v  časoch, aké prežívame dnes. „Blíži sa 
búrka, neúprosná vo svojej sile. Sme pripravení jej čeliť?“¹ Tí, ktorí sa pripravujú na nebo, 
nehromadia na zemi strach; usmerňujú svoje životy, čas aj zdroje k misii. Posilňujú kolená 
modlitbou, ruky službou a hlasy zvestovaním. Pestujú aj vďačné srdce, pretože vďačnosť 
živí odvahu. „Nemáme sa čoho báť do budúcnosti, iba ak by sme zabudli na to, ako nás Pán 
viedol a čo nás učil v našej minulosti.“² Tí, ktorí pamätajú na Božie mocné vedenie, kráčajú 
vpred s nadprirodzeným presvedčením. Bude lepšie! Verme.

Keď vstupujeme do roku 2026, naše nohy stoja v realite a oči hľadia na večnosť. Nech 
každý dom začne rok v spoločenstve, nech každý veriaci obnoví svoju dôveru a nech každý 
zbor znovu potvrdí svoje povolanie. Ako hluk sveta silnie, zosilnime smelosť svojho sve-
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dectva. Ak sa mapy stávajú nestabilnými, upevnime svoje kroky v  Slove. A  pokračujme 
ďalej – zakotvení v Biblii, sústredení na misiu – bez ústupu. Až do vzácneho dňa, keď „Boh 
zotrie každú slzu z ich očí“ (Zj 21,4).

Šťastný nový rok. Šťastné nové nebo. Maranatha.
¹ Ellen G. White, Testimonies for the Church, zv. 8, s. 315.

² Ellen G. White, Life Sketches of Ellen G. White.

Preložené zo stránky: 
https://adventistreview.org/church-life/our-voice/columnists-our-voice/new-year-new-heaven/

Správy a oznamy z Oddelenia komunikácie

Záznam novoročnej online bohoslužby HopeTV 2026
Novoročná bohoslužba Česko-Slovenskej únie CASD sa uskutočnila 

v sobotu 3. januára 2026 a ponúkla úvod do nového štvrťroka Sobotnej 
školy, biblické zamyslenia, program pre deti, ako aj novoročné pozdra-
vy a duchovné posolstvá predstaviteľov cirkvi a Česko-slovenskej únie.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa pripojili, a teší nás, že sa k obsahu mô-
žete vrátiť aj zo záznamu. Záznam je k dispozícii po načítaní pripoje-
ného QR kódu alebo na tomto odkaze: 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL4S0bRwpg3Svddk5GqLXVoeIdI_0zoDQT

Modlitebný týždeň kresťanského domova 2026
Od 7. do 14. februára 2025 sa uskutoční tradičný Modlitebný týždeň 

kresťanského domova s  témou „BOŽIE veľké DARY“. Materiály pripravilo 
Oddelenie služby rodinám pri Generálnej konfe-
rencii CASD, pričom hlavnou autorkou je opäť Karen Holfordová, 
vedúca Oddelenia služby rodinám, deťom a ženám v Transeuróp-
skej divízii.

Celý týždeň máme možnosť stretávať sa ako rodiny a spolu za-
žívať bohoslužby v  rodinnom kruhu. A k  tomu je prispôsobená aj 
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príručka, ktorá je pripravená pre tento týždeň. Spolu 
s  deťmi si môžete každý deň pripomenúť jeden Boží 
dar, naučiť sa jeden biblický verš, prečítať si krátke 
zamyslenie, hovoriť o tom, spolu sa modliť a na záver 
urobiť spolu rodinnú aktivitu.  

Využime spolu tento týždeň ako príležitosť upred-
nostniť vzťahy pred našimi bežnými povinnosťami, 

spomaľme a odpočiňme si v Božej prítomnosti spolu s našimi najbližšími. A nielen s naši-
mi pokrvnými rodinami, ale aj s našou duchovnou rodinou.

Podrobnosti a prednášky v PDF sa vám otvoria po načítaní pripoje-
ného QR kódu alebo na tomto odkaze: 
https://www.casd.sk/tyzden-krestanskeho-domova-2026/

Pozývame vás zapojiť sa a zažiť požehnanie tohto špeciálneho týždňa! 
Anton a Nicole Duranovci, vedúci Oddelenia adventistickej služby rodinám CASD, SZ

Adventistická služba ľuďom so špeciálnymi potrebami 
Milé sestry a  bratia, touto cestou by sme radi oslovili rodiny so špe- 

ciálnymi potrebami. Pripravili sme krátky dotazník, ktorého cieľom je zistiť 
váš záujem o  spoločné stretnutie rodín so špeciálny-
mi potrebami. Vaše odpovede nám pomôžu vytvoriť 
priestor na vzájomné povzbudenie, zdieľanie a  spoločenstvo. Ďakuje-
me za váš čas a  ochotu zapojiť sa. Dotazník je k  dispozícii online na 

tomto  odkaze: https://www.survio.com/survey/d/O4E1T7P7A8B0T8X4K
Pavlína Sóradová, za Adventistickú službu ľuďom so špeciálnymi potrebami CASD, SZ

Kade ďalej po rozvode – pozvánka z Čiech 
Rozvod patrí medzi najnáročnejšie životné skúsenosti a  často priná-

ša otázky, neistotu i hľadanie nového smeru. Víkendové stretnutie „Kudy 
kam po rozvodu“ je určené všetkým, ktorí rozvodom prešli, práve ním 
prechádzajú alebo stoja pred ťažkým rozhodnutím.

Podujatie ponúka bezpečný priestor na zdieľanie, povzbudenie, modlitbu, oddych a nové 
impulzy do ďalšieho života. Súčasťou programu je aj odborné vedenie psychológa a pastora 
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PhDr. Dalimila Staňka, Ph.D., DiS., ktorý sa dlhodobo venuje sprevádzaniu ľudí po 
rozvode.
Miesto: Resort Beskydy – Visalaje 
Termín: 6. – 8. februára 2026 (piatok večer – nedeľa obed) 
Prihlasovanie je možné do 1. februára 2026.

Všetky podrobné informácie o programe, cene a prihlásení nájdete cez QR kód alebo tu:
https://www.casd.sk/kudykam-2026-pozvanka-z-moravskosliezskeho-zdruzenia-casd/

Organizátori: Jakub Chládek a Jan Matoušek

Akcie GENERÁCIE 50 PLUS v roku 2026 
Aj v roku 2026 pripravuje GENERÁCIA 50 PLUS dva týždňové ozdravné pobyty, zame-

rané na duchovné povzbudenie, spoločenstvo a starostlivosť o  telesné zdravie. Súčasťou 
každého dňa je ranné zamyslenie a večerný program s hosťami. Podrobné informácie 
budú zaslané prihláseným účastníkom.

PODHÁJSKA (Slovensko) 

31. mája – 7. júna 2026

Miesto: slané termálne kúpele Podhájska 
Ubytovanie: Penzión – majiteľka Marta Turóci
                        Krátka ulica 67

Cena pobytu: 10 € / deň
Kúpele: 15 – 20 minút pešo

Celodenný vstup: 14 €
Permanentka: 6 vstupov – 70 €, 10 vstupov – 126 €

Strava: individuálne (k dispozícii vybavené kuchynky)
V areáli kúpeľov možnosť stravovania za priaznivé ceny

Doprava: Železničná stanica Podhájska (30 – 35 minút pešo)
Po dohode zabezpečený odvoz zo stanice aj späť

Parkovanie: zdarma pri penziónoch

Hosť programu: Marek Harastej (riaditeľ ATI)
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LUHAČOVICE (Česko)

6. – 13. septembra 2026

Hotel: Harmonie I, Jurkovičova alej 857, Luhačovice
www.hotel-harmonie.cz
Hotel je bezbariérový, vstup do jedálne a prednáškovej sály je však po 
schodisku (40 schodov) – pobyt neodporúčame osobám s vážnymi pohybovými 
obmedzeniami.

Cena (plná penzia):
6 nocí: 9 540 Kč
7 nocí: 11 030 Kč (ukončenie v nedeľu obedom)

V cene balíčka: 10 wellness procedúr
2x rašelinový zábal
2x klasická masáž
parafín
3x lokálna kryoterapia
bazén

Príplatky:
jednolôžková izba: 250 Kč / noc
kúpeľný poplatok: 50 Kč / deň (osoby nad 18 rokov)

Parkovanie: zdarma

Hosť programu: Luděk Svrček

Prihlásenie a kontakt
K prihláseniu uveďte: meno, adresu, telefón a dátum narodenia
E-mail: stary.misa@seznam.cz
Otázky: Miroslav Starý – 739 345 678, Alžběta Stará – 605 551 126

Za GENERÁCIU 50 PLUS Alžběta a Míša Starí

Poznámka pre zbory
Vážení tajomníci zborov a  kazatelia, ďakujeme za sprostredkovanie tejto informácie 

vo vašich zboroch. Prosíme o  dlhodobejšie vyvesenie na nástenkách a  občasné pri-
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pomenutie, keďže staršie ročníky nemusia zachytiť všetky aktuálne informácie. Ďakujeme 
za pochopenie a spoluprácu.

Miroslav Starý

Novinky v EPIcentre zdravia EDEN
V  EPIcentre zdravia EDEN pre vás prinášame niekoľko aktuál-

nych noviniek. Pripravili sme kurz zdravého varenia, upozorňuje-
me na voľné miesta na februárový pobyt a  zároveň zverejňujeme 
termíny pobytov na celý rok 2026.

Kurz zdravého varenia s Romanom Uhrinom
Po dlhšom čase opäť organizujeme kurz zdravého varenia, ktorý povedie Roman Uhrin 

– skúsený kuchár a lektor s bohatou medzinárodnou praxou.
Roman Uhrin je: autorom ôsmich vegánskych kuchárok, spoluzakladateľom vegeta-

riánskej reštaurácie Country Life, bývalým šéfkuchárom tejto reštaurácie, kuchárom, ktorý 
varil pre stovky ľudí na medzinárodných podujatiach po celom svete.

Počas kurzu sa účastníci môžu tešiť na praktické ukážky, cenné skúsenosti a množstvo 
inšpirácie pre zdravú a chutnú rastlinnú kuchyňu.

Februárový pobyt – ešte sú voľné miesta
Januárový pobyt je už plne obsadený 

a  marcový termín je takisto zaplnený. Dob-
rou správou však je, že na februárový pobyt 
máme stále k dispozícii voľné miesta.

Ak túžite po oddychu, zdravom programe 
a  príjemnom prostredí, február je ideálnou 
príležitosťou navštíviť EDEN.

Termíny pobytov na rok 2026
Pre všetkých, ktorým februárový termín nevyhovuje, sme pripravili 

prehľad pobytov na celý rok 2026. Už teraz si môžete vybrať termín, 
ktorý vám bude najviac vyhovovať, a  naplánovať si pobyt s  dostatoč-
ným predstihom.
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Viac informácií o všetkých aktivitách,, prihlásenie aj termíny pobytov nájdete po na-
skenovaní priloženého QR kódu.

© 2026 EPIcentrum zdravia EDEN, Lipník 3, 294 43 Lipník, Česká republika

Zo života kolportéra
Keď chodím s  detskými knižkami po materských školách a  podarí sa 

mi nadviazať dobrý vzťah s  pani riaditeľkou, rád jej ponúknem aj knihu 
pre ňu osobne. V jednej škôlke mi pani riaditeľka povedala, že má rada knihy z vojnového 
obdobia, a  tak som jej ponúkol Zrodenie hrdinu, čo prijala s  radosťou. V  inej si pani ria-
diteľka počas vypisovania faktúry všimla letáčik s našimi knihami a spýtala sa, či nemám 
niečo pre jej dcéru. Odporučil som jej príbehovú knihu O kráse človeka, ktorú si kúpila. Sú 
to malé, no dopredu pripravené Božie skutky – chvíle, do ktorých nás Boh pozýva a  do 
ktorých môžeme vstúpiť.

Oddelenie knižnej evanjelizácie CASD, SZ

30. výročie a Členská schôdza KPP
Milí kamaráti v oddieloch Klubu Pathfinder, 13. – 14. 3. 2026 (piatok, 

sobota) sa  vo Veľkom Slavkove uskutoční slávnostné stretnutie pri príleži-
tosti 30. výročia založenia KPP. Chceme vás srdečne pozvať na našu spoločnú oslavu, 
preto pozývame vás všetkých, ktorí ste boli a  alebo stále ste súčasťou našej spoločnej 
služby v  Pathfinderi na Slovensku za posledné desaťročia. Ak máte kontakt na niekoho, 
s  kým ste slúžili, a  náhodou nedostal pozvanie, prosím, prepošlite mu túto pozvánku 
a v našom i svojom mene ho pozvite na toto stretnutie. Ak by ste chceli niečím prispieť do 
programu, napíšte na jansolc@pathfinder.sk, aby sme dohodli podrobnosti.

15. 3. 2026 (nedeľa) je plánovaná  Členská schôdza KPP. Na členskú schôdzu KPP, 
pracovnú časť víkendu, sú pozvaní hlavne delegáti z oddielov KPP a pozvaní hostia – čle-
novia KPP. Konkrétne informácie boli poslané v emaile.

Prihlásenie na víkend pre všetkých (pobyt, strava, účasť) cez QR kód na plagáte. Kon-
takt na ubytovanie: wetu@pathfinder.sk 

Tešíme sa na spoluprácu na príprave Členskej schôdze KPP a  krásne pripomenutie  
30. výročia Pathfindra ako o. z. na Slovensku.

Výkonná rada KPP
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Plán návštev zborov 

Ďalšie informácie zo SZ CASD môžete získať na adrese: Cirkev adventistov s. d.
Slovenské združenie, Cablkova 3, 821 04 Bratislava

e-mail: casd@casd.sk mobil: +421 905 400 052 web: https://www.casd.sk/
Facebook: https://www.facebook.com/szcasd Instagram: https://www.instagram.com/szcasd/

Plán návštev zborov v reálnom čase: 
Tabuľku rozpisu kázní nájdete aj na našom dynamickom tlačive, kde sa pružne prejavujú všetky zmeny týka-
júce sa aktuálnej situácie na tomto odkaze: 
https://www.casd.sk/interne-info/stvrtrocne-programy-kazani/

Plán cirkevných akcií a tematických sobôt:
Aktuálnu situáciu týkajúcu sa plánov akcií a tematických sobôt Slovenského združenia CASD môžete nájsť 
v GOOGLE kalendári cirkvi na tomto odkaze: 
https://calendar.google.com/calendar/u/0/r?cid=Y2FzZEBjYXNkLnNr

Dôležité akcie vo februári

Upozorňujeme, že v pláne návštev môžu priebežne nastať zmeny. Aktuálnu situáciu vo svojom regióne 
si, prosím, vždy overte u svojho zborového kazateľa.

február 7. 14. 21. 28.

Čík P. Zlaté Moravce

Čančík D. Martin

Škrla M.

Kolesár F. Liptovský Mikuláš Nové Zámky Považská Bystrica Gerlachov

Márföldi D. Považská Bystrica Martin Lučenec Poproč

Majtán M. Zlaté Moravce mládež na horách D Vavrišovo

Šolc J.

Duranovci Trenčín (ženy)

Špalek R.

Novota J.

6. – 8. KP+KPP Masterguide II.

7. – 14. TÝŽDEŇ KRESŤANSKÉHO DOMOVA (9. – 15. 2. NTM)

12. – 15. Mládež na horách Rakúsko

15. Výbor ČSU CASD Brno

Elektronické knihy zadarmo  
z Vydavateľstva Advent-Orion

Elektronické knihy, ktoré ponúka Vydavateľstvo 
Advent-Orion na stiahnutie zadarmo, sa načítajú po nasnímaní pripo-
jeného QR kódu, alebo ich nájdete na tomto odkaze: 

https://www.adventorion.sk/elektronicke-knihy-zadarmo/
Ján Muntág, riaditeľ Vydavateľstva Advent-Orion, s. r. o.


